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ПРЕСКЛИПИНГ 

23 април 2021 г., петък 
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na-pravitelstvoto-v-ostavka-1104319news.html 

 

С голямо мнозинство: НС прие мораториум върху действията на правителството в 

оставка 

 

Десислава Маркова 

Депутатите наложиха мораториум върху концесии и назначения, извършени от 

правителството в оставка до създаването на следващ кабинет.Във фокуса попадат 

продажбата на държавни и общински болници, както и назначенията в държавната 

администрация и предприятията с над 50% държавно участие. 

Предложенията са две на БСП и на "Изправи се! Мутри вън!". Те бяха обединени в едно, 

но последва спор кой е бил пръв. На мораториума се противопоставиха само от ГЕРБ, 

като не гласуваха, а по-късно на пресконференция съобщиха, че ще поискат 

тълкувателно решение от Конституционния съд за мораториума и подчертаха, че той 

засяга много сфери от икономическия живот, върху които може да има неблагоприятни 

последствия. 

Мнозинство на ГЕРБ, БСП и ДПС промени предложение на "Демократична България" за 

процедура, която задължава главния прокурор да бъде изслушван на всеки три месеца в 

правната комисия. По предложение на ДПС освен него, ще бъдат изслушвани и 

председателите на Върховния административен и Върховния касационен съд. 

Решението за мораториума се взе след двучасова размяна на реплики коя формация е 

внесла първа искането си. БСП обвини трите нови партии в парламента, че са я 

саботирали и са позволили моделът Борисов да продължи да овладява цели сектори като 

отхвърлили миналия петък предложението им. 

"Няма да допуснем да хвърлите върху БСП думи като - БСП саботира общия анти ГЕРБ 

фронт - било противоконституционно да се запише в едно общо решение за ревизията", 

заяви Корнелия Нинова - председател на ПГ на БСП за България. 

Според "Изправи се! Мутри вън!" голяма част от назначенията в държавната 

администрация и в бордовете вече са се случили и затова предлагат спешни промени в 

някои закони, които да разрешат нови конкурси при нов кабинет. 

"И ние от "Изправи се! Мутри вън!" предлагаме, вместо тук да спорим, затова кой пръв, 

кой втори, кой искал, да предприемем действия, за да бъде възстановена 

справедливостта". Ние не просто говорим, ние действаме", заяви Мая Манолова - 

председател на ПГ на "Изправи се! Мутри вън!". 

От ДПС подкрепиха мораториума със съмнението, че може да противоречи на 

Конституцията. "Демократична България" потвърдиха това. 

"Този мораториум отнема правомощия на изпълнителната власт. Веднъж вече 

Конституционният съд е отменил такъв мораториум. Аз не съм юрист и няма да споря с 

юристите. Може да има и друго тълкуване. Но поставям въпроса - може ли да има и 

такова тълкуване, че това е промяна в баланса на власти и че е неправилно", изтъкна 

Йордан Цонев от ПГ на ДПС. 

"Трябва да сме особено внимателни когато въвеждаме мораториум с решение на НС, 

защото Конституционният съд е поставил много ясни изисквания, на които трябва да 

отговаря въведените мораториуми. Това са изисквания за пропорционалност, 

легитимност. Първоначално предложеното решение не отговаряше, на г-жа Нинова и 
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БСП, не отговаряше на тези изисквания, поставени от КС", заяви Атанас Славов от ПГ 

на "Демократична България". 

"Ние няма да участваме в това гласуване, защото то е противокнституционно и това е 

ясно на всички в тази зала. Това са отнемания на правомощия от страна на 

законодателната власт от изпълнителната. Това няма значение обаче. Явно вече", посочи 

Тома Биков от ПГ на ГЕРБ. 

От формацията на Слави Трифонов се противопоставиха на обвиненията на БСП. 

"Категорично се противопоставяме от ПГ на "Има такъв народ" г-жа Корнелия Нинова 

да натоварва с политическа отговорност за 4те работни дни на това НС хората от 

"Изправи се! Мутри вън", ИТН и "Демократична България". Това, че вие, за толкова 

години, не сте се справили с тези назначения, г-жо Нинова, е ваш проблем", заяви 

Радостин Василев от ПГ на "Има такъв народ". 

Промени в правилника на народното събрание предизвикаха отново нажежаване на 

страстите .Мнозинство на ГЕРБ, БСП и ДПС по предложение на ДПС промени 

процедура, която беше идея на "Демократична България" и целеше да задължи главния 

прокурор да бъде изслушван на всеки три месеца. 

"Аз предлагам, към това предложение да добавим председателите на ВКС и председателя 

на ВАС, и "тримата големи" да вървят в комплект и ще подкрепим това предложение", 

предложи Хамид Хамид от ПГ на ДПС. 

"Така, както сме ги подкарали по домова книга, г-н Хамид, да се възползваме от 

предимството на нашата парламентарна група ние имаме Арменски поп. Да викнем и 

него", призова Николай Хаджигенов от ПГ на "Изправи се! Мутри вън!" 

"Венецианската комисия колкото и пъти да ви напише по някакъв начин, разбираме за 

вас, че главният прокурор и председателите на ВКС и ВАС не са един и същ статут, вие 

не можете да го разберете. Видя се отново задкулисието, което досега крепеше главния 

прокурор като рохко яйце", заяви Стела Николова от ПГ на "Демократична България". 

Не бе подкрепено предложението на "Изправи се! Мутри вън!“ да се позволи на 

депутати, изпаднали от парламентарни групи, да се присъединяват към други такива или 

да образуват нови. 

Депутатите решиха още, че в пленарната зала трябва да присъстват 121 законотворци, за 

да се приеме закон или декларация. Досега този кворум беше нужен само за началото на 

заседанието. Народните представители отмениха и 10-дневната си великденска ваканция 

тази година. 

 

www.btv.bg , 22.04.2021 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/aleksandar-simidchiev-trjabva-da-ima-jasni-kriterii-za-

razhlabvane-na-merkite.html 

 

Александър Симидчиев: Трябва да има ясни критерии за разхлабване на мерките 

 

Председателят на парламентарната комисия по здравеопазване коментира, че 

контролът е ключов компонент за справяне с пандемията 

 

Днес трябваше да е проведе първото заседание на парламентарната здравна комисия, но 

то беше отложено заради удължаване на пленарното заседание. На него трябваше да бъде 

изслушан здравният министър в оставка проф. Костадин Ангелов.  

Председателят на комисията д-р Александър Симидчиев от „Демократична България“ 

заяви пред bTV, че е трудно да се предположи дали ще има нова вълна на COVID-19. 

Според него обаче трябва да има ясни критерии за разхлабване на мерките. 
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 „Когато изслушаме министър Ангелов се надявам да получим детайлна справка относно 

какво се случва с пандемичния процес. Единични или дневни нива не са достатъчни, за 

да се взимат решения“, каза д-р Симидчиев.  

Според него контролът е ключов компонент за справяне с пандемията.  

 „Националният оперативен щаб е елемент от цялостната стратегия за справяне, която е 

отговорност на министъра на здравеопазването и на Министерския съвет. Няма как 

законодателната власт да се меси в изпълнителната, трябва да има ясно разделение на 

властите“, заяви председателят на здравната комисия.  

Д-р Симидчиев беше категоричен, че не може от Народното събрание да идват 

предложения за промяна в състава на Щаба. Очаква се отложеното заседание да бъде 

проведено следващата сряда. 

 

www.btv.bg , 22.04.2021 г.  

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/lekari-sazdavat-interaktiven-spravochnik-

za-diagnostika-i-lechenie-na-covid-19.html 

 

Лекари създават интерактивен справочник за диагностика и лечение на COVID-19 

 

Според Димитър и Георги Димитрови коронавирусът е тежко заболяване и 

подходът към него трябва да е мултифункционален 

 

COVID-19 е тежко системно заболяване и подходът към него трябва да е 

мултифункционален. Високата смъртност в началото на пандемията се дължеше на 

липсата на каквато и да е информация за вируса и хаосът в здравните системи. 

Постепенно започнаха да се трупат много данни и страните с развитите здравни системи 

започнаха да ги систематизират. 

Това каза в студиото на „Лице в лице“ д-р Димитър Димитров, член на Българското 

хирургично дружество, Израелската Медицинска асоциация и Израелското хирургично 

дружество. 

Заедно със сина си д-р Георги Димитров, генетик и молекулярен биолог, са част от 

международния екип от специалисти, които са създали интерактивен справочник за 

диагностика и лечение на COVID-19. 

 „Протоколът беше създаден от лекари на първа линия за лекари на първа линия. Той 

може да се ползва от колегите както в доболничната помощ, така и от колегите в 

болничната помощ“, обясни д-р Димитър Димитров. 

Според д-р Георги Димитров справочникът е есенцията на всички протоколи на западни 

страни, които са демонстрирали най-добри и постоянни резултати в клиничната 

практика. 

В него е поместена най-различна информации като как се взима правилно PCR тест, кои 

медикаменти трябва и не трябва да се включат в лечението, каква следболнична помощ 

трябва да получат пациентите. 

 „Високата смъртност в началото на пандемията се дължеше на липсата на каквато и да 

е информация за COVID-19 и хаосът в здравните системи. Постепенно започнаха да се 

трупат данни и страните с развитите здравни системи, като Германия, Израел, САЩ и 

Великобритания, започнаха да ги систематизират“, обясняват те. 

Специалистите допълват, че събраната информация дава възможност на лекарите стъпка 

по стъпка да знаят във всеки момент какво да се прави по отношение на профилактиката, 

диагностиката и лечението на заболяването в различните му фази. 
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https://www.segabg.com/hot/zdravniyat-ministur-tryabva-da-spazvame-merkite-oshte-

mesec-dva 

 

Здравният министър: Трябва да спазваме мерките още месец-два 

 

България излиза от третата вълна, но може да пропилее успеха през празниците, 

предупреди НОЩ 

 

България излиза и от третата вълна, обяви днес министърът на здравеопазването в 

оставка проф. Костадин Ангелов. Постигнахме това, водени от разума, твърди проф. 

Ангелов и смята, че България ще се превърне в пример за постигане с разумни действия 

на резултати, невиждани в другите страни. България обаче почти неизменно е на второ 

място по смъртност в ЕС/ЕИП, така че твърдението за невиждани резултати у нас е 

повече от спорно. Въпреки че пренебрежението към мерките е повсеместно, Ангелов 

благодари на българите, че са повярвали в науката. Постигнахме много с целенасочена 

политика, обяви министърът в друго невярно твърдение, тъй като в най-критичните 

моменти политиката не беше целенасочена, а се водеше по прищевките на Борисов. 

Здравният министър в оставка даде брифинг с Националния оперативен щаб. В 

последната седмица НОЩ за пореден път е играчка в ръцете на премиера в оставка Бойко 

Борисов, който веднъж го закри, след това го възстанови, а вчера прати здравния си 

министър в парламента да иска от депутатите спешно да предложат нови членове на 

щаба. Спорът за щаба, оглавяван от проф. Венцислав Мутафчийски заема общественото 

внимание от откриването на новото Народно събрание, въпреки че той има само 

консултативни функции. Решенията за противоепидемични мерки се вземат от здравния 

министър по предложение на главния здравен инспектор. 

Въпреки тържествените заключения на днешния брифинг, и Ангелов, и колегите му в 

НОЩ предупредиха, че успехът може лесно да бъде пропилян при предстоящите майски 

празници. За да задържим постигнатото, има две условия, каза здравният министър. 

Първото условие е да продължим темпа на ваксинация, като следобед ще проведем 

ваксинационен щаб, за да решим ще ползваме ли "Янсен" и можем ли да си позволим да 

отворим зелени коридори, като прехвърлим ваксинирането на възрастните на 

общопрактикуващите лекари, обясни той. Второто условие е да продължим да спазваме 

противоепидемичните мерки. Трябва да ги спазваме още месец-два, докато постигнем 

колективен имунитет от поне 60% ваксинирани българи, смята Ангелов. 

61% е заетостта на леглата за неусложнени случаи, 65% е на интензивните легла. 14-

дневната заболяемост за страната е 460 на 100 000, реално вчера достигнахме 400, обяви 

главният здравен инспектор доц. Ангел Кунчев. Смъртността обаче остава висока - 23 на 

100 000 за изминалите 14 дни, и оставаме на второ място в ЕС/ЕИП след Унгария. 

Най-глупавото нещо е да опропастим тези резултати, ако допуснем по време на майските 

празници да не спазваме мерките, особено в районите с висока заболяемост, предупреди 

Кунчев. Не трябва да се сваля бдителността, допълни и шефът на НОЩ ген. Венцислав 

Мутафчийски. Наистина има стръмно падане, но то няма да бъде до безкрайност, най-

вероятно ще е до другата седмица, прогнозира той. Мутафчийски предупреди, че сега 

здравната система може да бъде претоварена в много по-кратък период. Нищо не е 

свършило, миналото лято имахме сериозни скокове, тъй че идването на лятото не трябва 

да ни успокоява, каза той. 

Ангелов каза, че предстои да се обсъди какви ще са мерките по Великден. До края на 

тази седмица или началото на другата ще има конкретни указания за влизане в страната, 

включително на хора със завършена ваксинация и преболедували, допълни министърът. 
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Вчера Кунчев е внесъл доклад за удължаване на извънредната обстановка с още един 

месец, т.е. до края на май. 

На въпрос за бъдещето на НОЩ, Ангелов каза, че всички участници в брифинга са 

лекари до гроб и ще изпълнят ангажиментите си. Той потвърди, че д-р Александър 

Симидчиев го е потърсил за среща и тя ще се състои днес в здравната комисия, която 

беше оглавена от депутата на "Демократична България". Въпреки че националният щаб 

е оперативно звено, преди няколко дни Борисов подхвърли, че ако мнозинството в 

парламента иска да има щаб, да сложи Симидчиев начело. 

ДОСТАВКИ 

България има потвърждение за доставка на общо 5,5 млн. дози в периода от април до 

юни, съобщи шефът на Изпълнителната агенция по лекарствата Богдан Кирилов. 3,5 млн. 

дози ще бъдат доставени от ваксината на „Пфайзер/БиоНТех“, 420 000 дози ще са 

доставките от „Модерна“. От ваксината на „АстраЗенека“ се чакат през това тримесечие 

1 млн. дози, 550 000 дози ще има от ваксината на „Янсен“. За две от ваксините са 

потвърдени и седмични доставки – от 4 май от „Пфайзер/БиоНТех“ ще имат седмично 

по 274 000 дози, от 31 май – по 410 000 дози. От „Модерна“ всяка седмица ще има по 36 

000 дози, в последните две седмици на юни – 41 000 дози. 

 

www.banker.bg, 22.04.2021 г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/lichnite-lekari-shte-zaiaviavat-

vaksini-prez-e-platforma 

 

Личните лекари ще заявяват ваксини през е-платформа 

 

Личните лекари ще заявяват през електронна платформа необходимите им количества от 

ваксините срещу COVID-19. 

Очаква се системата да заработи скоро. 

Доктор Николай Брънзалов, зам.-председател на Българския лекарски съюз, обяви, че 

личните лекари ще подават заявките с електронен подпис, а разпределението ще е в 

зависимост от наличните количества от различните видове ваксини. 

„Понеже не може на един общопрактикуващ лекар, ако има нужда от 5 флакона, да му 

се дадат 5, а друг да има нужда от 2, но да не му се даде нито един, тази система ще 

нарежда по времето, по което е зададена молбата, по един флакон, докато се изчерпи 

последният заявил. Ако броят на флаконите е повече, се започва пак по същия 

хронологичен ред“, обясни той. 

След положителното становище на Европейската агенция по лекарствата (ЕМА) на база 

„риск-ползи“ ваксината на „Янсен“ („Джонсън и Джонсън“) е разрешена за употреба в 

страните членки. Страната ни разполага с 14 400 дози от нея. Очаква се потвърждение за 

втората доставка от 24 000 дози, вероятно на 26 април. 

До края на деня ЕМА ще трябва да излезе и с ново становище за ваксината „АстраЗенека“ 

на база допълнителните данни от страните членки. 

„Имаме потвърждение за 5,5 млн. дози, които да бъдат доставени от април до края на 

юни. 3,5 млн. от тях са „Пфайзер/Бионтех“, 420 000 – „Модерна“, около милион – 

оксфордската ваксина („АстраЗенека“ – б.р.) и 550 000 от ваксината на „Янсен“, обяви 

Богдан Кирилов, директор на Агенцията по лекарствата. 

 

 

 

 

 

http://www.banker.bg/
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/lichnite-lekari-shte-zaiaviavat-vaksini-prez-e-platforma
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/lichnite-lekari-shte-zaiaviavat-vaksini-prez-e-platforma
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23.04.2021 г., с. 4 

 

Чакаме европейско решение за „Янсен“ 

 

Пускат зелените коридори на Разпети петък  

 

Излизаме от третата вълна, извънредната обстановка остава още месец 

 

Ивона Владимирова 

Зелените коридори за имунизация с РНК ваксини ще бъдат отворени на Разпети петък. 

Това стана ясно по време на брифинг на Националния ваксинационен щаб. 

Графикът на имунизационните пунктове ще бъде обявен в понеделник, посочи главният 

държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев. 

По думите му коридорите ще бъдат пуснати за периода от 30 април до 10 май. Право на 

избор между различните ваксини пък ще имаме след 10 май, уточни председателят на 

ваксинационния щаб проф. Красимир Гигов. Основната ваксина, която ще се прилага в 

зелените коридори, този път ще бъде на „Пфайзер“, като в по-малки количества ще са 

налични и останалите две „Модерна“ и „Астра Зенека“ за втора доза. За ваксината 

„Янсен“ все още не е взето решение при какви условия ще се случва нейното 

приложение. Очаква се това да стане в понеделник, след като се произнесат и 

европейските регулатори. 

Варианти 

Вариантите са два - препаратът на „Джонсън и Джонсън“ да се поставя при определени 

условия или да се използва без ограничения. Ако здравните власти решат да заложат на 

първата опция, то „Янсен“ ще се прилага като „Астра Зенека“ - с повишено внимание 

при жени под 60 г., които използват контрацептиви, пушат, имат наднормено тегло или 

са подложени на друг риск от образуване на тромби. Докато не бъде взето единно 

решение, получените количества от „Янсен“ ще останат на склад. Решение се очаква и 

за това дали възрастните хора с придружаващи заболявания да не се имунизират само от 

личните лекари и дали да стартира петата фаза от Националния ваксинационен план. В 

нея попадат хора от уязвими групи, които са поставени в риск от заразяване свързан с 

условията и начина им на живот. Междувременно личните лекари скоро ще имат 

електронна система за заявка на ваксини, стана ясно по-рано вчера на редовния брифинг 

в Министерския съвет. 

Победа 

На него бе обявено, че извънредната обстановка в страната ще бъде удължена с още 

месец - до края на май. „България излиза от третата вълна на COVID-19. Тази победа е 

крехка, тя се дължи на усилията на всички български лекари, сестри и санитари. Но ние 

няма да забравим всички загубени животи, това ни тежи най-много“, посочи здравният 

министър проф. Костадин Ангелов. Той благодари на всички българи, които са спазвали 

мерките, и заяви, че те трябва да продължат до постигане на обществена защита. „Много 

важно е да стигнем до този колективен имунитет, за да хвърлим маските, да започнем да 

се събираме, да виждаме близките си“, подчерта министър Ангелов и допълни, че 

надеждата е ваксината. Това заяви и председателят на Националния оперативен щаб ген.-

майор проф. Венцислав Мутафчийски, като даде пример със случващото се в Израел, 

където за денонощие е регистриран само 1 починал от COVID-19. „Във връзка с 

настъпващите празници - бдителността трябва да бъде много повишена. Нищо не е 

свършило“, каза ген. Мутафчийски. 

 



Page | 7 

7 

www.actualno.com, 22.04.2021 г. 

https://www.actualno.com/america/the-economist-bylgarija-e-na-vtoro-mjasto-v-sveta-

po-izvynredni-smyrtni-sluchai-zaradi-pandemijata-news_1586005.html  

 

The Economist: България е на второ място в света по извънредни смъртни случаи 

заради пандемията 

 

България е на второ място в света по извънредни смъртни случаи по време на 

пандемията. Това показва проучване на The Economist, цитирано от 24 часа. 

Списанието е анализирало данни от различни източници, не само от системите за 

регистриране на починали от коронавирус, за да оформи цялостен поглед за 

въздействието на епидемията. Сравнявани са данни за смъртност преди и след нейното 

начало. Така на 100 000 души у нас се падат 338 починали повече, което е два пъти повече 

от жертвите от COVID-19. Преди нас е Перу с 412 умрели, а след нас Мексико с 321 В 

първата десетка са още Русия, Литва, Северна Македония, Еквадор, Сърбия, Чехия и 

Босна и Херцеговина. 

Изданието посочва, че България е регистрирала най-високите седмични нива на 

извънредна смърт в цялото проучване. Това се е случило през ноември и декември 

миналата година. Европа е претърпяла някои смъртоносни грипни вълни след 2016 г., но 

броят на жертвите от тях е много по-малък от тези от COVID-19. Въпреки че сега 

повечето от починалите са на възраст над 65 години, броят на смъртните случаи сред 

европейците на възраст между 45 и 64 години е бил с 40% по-висок в началото на април 

миналата година, посочва The Economist. 

Анализът е установил, че в скандинавските страни, с изключение на Швеция, изобщо 

няма извънредни смъртни случаи, което показва, че здравните им системи са били добре 

подготвени да се справят с натоварването заради коронавируса и властите са предприели 

навременни и адекватни мерки. В Централна Европа само Холандия и Швейцария 

регистрират повече починали през първата вълна на епидемията, отколкото обикновено 

са имали в тези месеци предишни години. Като цяло с много малки изключения 

европейските страни въвеждат ограничения навреме, за да спрат разпространението на 

вируса. След като международните пътувания са възобновени през миналото лято, 

целият регион обаче е ударен от втората вълна през есента. 

Най-засегнати са държавите от Югоизточна Европа, в които се увеличават не само 

починалите от коронавирус, но и въобще смъртните случаи. Възможните причини за 

това са няколко. На първо място, затруднен достъп до лечение на други заболявания 

заради пандемията. Отказ да се търси лекарска помощ от страх, че може да се заразиш. 

Малък капацитет за тестване, който не улавя всички случаи на COVID-19. Така според 

данните, Русия има най-голям брой извънредни смъртни случаи – 458 370 повече от 

очакваното между април миналата година и февруари тази, докато е съобщила само за 

84 680 починали от коронавирус през този период. За сравнение такова разминаване не 

се наблюдава в САЩ. Там от март миналата година до март тази са регистрирани 510 

460 жертви на COVID-19, а случаите на извънредна смърт са 592 920. The Economist 

отбелязва, че извън Америка и Европа много малко държави публикуват данни, които 

могат да дадат отговор какво е реалното въздействие на пандемията. 

 

www.actualno.com, 22.04.2021 г. 

https://www.actualno.com/healthy/d-r-aleksandyr-simidchiev-parlamentyt-njama-da-

vnasja-promeni-v-systava-na-nacionalnija-operativen-shtab-za-borba-koronavirusa-

news_1585959.html  

 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/america/the-economist-bylgarija-e-na-vtoro-mjasto-v-sveta-po-izvynredni-smyrtni-sluchai-zaradi-pandemijata-news_1586005.html
https://www.actualno.com/america/the-economist-bylgarija-e-na-vtoro-mjasto-v-sveta-po-izvynredni-smyrtni-sluchai-zaradi-pandemijata-news_1586005.html
http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/d-r-aleksandyr-simidchiev-parlamentyt-njama-da-vnasja-promeni-v-systava-na-nacionalnija-operativen-shtab-za-borba-koronavirusa-news_1585959.html
https://www.actualno.com/healthy/d-r-aleksandyr-simidchiev-parlamentyt-njama-da-vnasja-promeni-v-systava-na-nacionalnija-operativen-shtab-za-borba-koronavirusa-news_1585959.html
https://www.actualno.com/healthy/d-r-aleksandyr-simidchiev-parlamentyt-njama-da-vnasja-promeni-v-systava-na-nacionalnija-operativen-shtab-za-borba-koronavirusa-news_1585959.html
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Д-р Александър Симидчиев: Парламентът няма да внася промени в състава на 

Националния оперативен щаб за борба коронавируса 

 

Парламентът няма да внася промени в състава на Националния оперативен щаб за борба 

коронавируса. Това съобщи пред Би Ти Ви председателят на парламентарната здравна 

комисия д-р Александър Симидчиев. Точно преди седмица от правителствената 

пресслужба обявиха, че щабът прекратява дейността си. Все пак по-късно стана ясно, че 

експертите ще продължат да изпълняват задълженията си по информиране на 

обществото за хода на пандемията у нас.  

"Националният оперативен щаб е елемент от цялостната стратегия за справяне, която е 

отговорност на министъра на здравеопазването и на Министерския съвет. Няма как 

законодателната власт да се меси в изпълнителната, трябва да има ясно разделение на 

властите“, заяви председателят на здравната комисия. Той бе категоричен, че не може от 

Народното събрание да идват предложения за промяна в състава на щаба. 

Според депутата от „Демократична България“ е трудно да се предположи дали ще има 

нова вълна на COVID-19, но е категоричен, че трябва да има ясни критерии за 

разхлабване на мерките. „Когато изслушаме министър Ангелов се надявам да получим 

детайлна справка относно това какво се случва с пандемичния процес. Единични или 

дневни нива не са достатъчни, за да се взимат решения“, каза д-р Симидчиев. Според 

него контролът е ключов компонент за справяне с пандемията. 

 

www.zdrave.net, 22.04.2021 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/Отложиха-първото-заседание-на-здравната-

комисия-в-новия-парламент-/n17447  

 

Отложиха първото заседание на здравната комисия в новия парламент 

 

Първото заседание на здравната комисия в новосформирания 45-ти парламент, на което 

трябваше да бъде изслушан министърът на здравеопазването в оставка проф. Костадин 

Англов, се отлага.  

Причината е продължаващото обсъждане на Правилника за организация и дейността на 

Народното събрание от депутатите. 

Здравната комисия трябваше да започне в 15.30 ч. при доста сериозен дневен ред. По 

време на заседанието проф. Ангелов трябваше да бъде изслушан във връзка с пандемията 

от COVID-19. Той трябваше да представи и актуалните проблеми в системата на 

здравеопазването и взаимодействието с ресорната комисия за разрешаването им.  

Членовете на комисията под председателството на д-р Симидчиев трябва да представят 

и приоритетите в системата и свързаните с тях предстоящи законодателни инициативи.  

Най-вероятно заседанието на комисията ще се проведе през следващата седмица. 

 

www.clinica.bg, 22.04.2021 г. 

https://clinica.bg/16649-MU%E2%80%93Varna-s-priznanie-ot-SZO  

 

МУ–ВАРНА С ПРИЗНАНИЕ ОТ СЗО 

 

Поводът е участието в Световния ден на слуха, който за първи път бе отбелязан у 

нас от висшето училище, което организира профилактични прегледи 

 

MУ-Варна бе отличен със сертификат на СЗО, а поводът е участието в Световния ден на 

слуха. Денят бе отблязан за първи път в България от висшето училище с профилактични 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/Новини/Отложиха-първото-заседание-на-здравната-комисия-в-новия-парламент-/n17447
https://www.zdrave.net/Новини/Отложиха-първото-заседание-на-здравната-комисия-в-новия-парламент-/n17447
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/16649-MU%E2%80%93Varna-s-priznanie-ot-SZO
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прегледи в Университетския медико-дентален център. Поради големия интерес от страна 

на пациентите прегледите продължиха повече от месец, като стартираха на 4 март и 

приключиха в средата на месец април. 

Проведени бяха 123 консултации. „Най-младият пациент беше на три месеца, а най-

възрастният на 84 години", коментира доц. д-р Марио Милков, който проведе 

прегледите.  

Амбициите на медико-денталния център 

са за традиционно отбелязване на Световния ден на слуха, заедно със Световната здравна 

организация. 

 

 
23.04.2021 г., с. 4 

 

Извънредната обстановка до края на май 

 

С един месец ще се удължи действието на извънредната епидемична обстановка и тя ще 

остане в сила до края на май, обяви здравният министър в оставка проф. Костадин 

Ангелов по време на редовния брифинг вчера. 

Ако има следващо правителство, то ще може да ревизира това решение, допълни той. 

По думите му България излиза от третата вълна на C0VID-19. За да се задържи добрата 

тенденция обаче трябва да продължи темпът на ваксинирането и спазването на 

противоепидемичните мерки, включително носенето на маски. 

Проф. Ангелов и вчера призова политическите партии да излъчат нови представители за 

Националния оперативен щаб, за да се вземат бързи решения, ако това се налага. Никой 

от сегашните членове на щаба не е получил покана да продължи да работи в него. 

На свой ред главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев съобщи, че 

България е на 14-о място в Европейския съюз и на 5-о място на Балканите по 

заболеваемост. Страната е на 2-ро място в ЕС по смъртност и на 3-то на Балканите. 

Кунчев призова при предстоящите празници да продължи спазването на 

противоепидемичните мерки. Директорът на Изпълнителната агенция по лекарствата 

Богдан Кирилов уточни, че за РНК ваксините вече има разпределение по седмици: 

140 000 дози от Pfizer следващата седмица, а от май по 274 000 дози седмично. Moderna 

ще доставят по 36 000 дози на седмица. 

 

 

 

 

 

 


